

ХРОНОГРАФ

Мы вспомним памятные даты, связанные с историей района и его жителей. Сегодня на нашем календаре – июль.

3 ИЮЛЯ 1835

Заложено главное здание Пулковской обсерватории на Пулковской горе.



В апреле 1834 г. император Николай I одобрил выбор места строительства будущей обсерватории (Пулковская гора), передал Академии наук земельный участок площадью 20,5 десятин (22,40 гектара) и издал указ о запрете любого строительства на прилегающих территориях (ближе одной версты от южной границы) без разрешения директора обсерватории.

Гряда возвышенностей, называемая ныне Пулковскими высотами, состоит из трех холмов и расположена к югу от Санкт-Петербурга. Обсерваторию построили на самом высоком – центральном холме. Его высота – 74,9 м над уровнем моря.

Пулковская обсерватория была учреждена 4 июля 1838 года. Торжественное открытие Пулковской обсерватории состоится спустя год, 19 августа 1839 года.

8 ИЮЛЯ 1946

Состоялся грандиозный парад, более известный как возвращение Ленинградской Гвардии.

Государственным комитетом обороны решено было вернуть в Ленинград Ленинградский гвардейский стрелковый корпус в составе 45-й, 63-й и 64-й гвардейских стрелковых дивизий. Из-под Лиепая через Псковщину корпус совершил длительный марш в Ленинград. По разработанным маршрутам движения гвардейский корпус должен был входить в город тремя колоннами-дивизиями: со стороны Московских ворот – 63-я гвардейская стрелковая, Нарвских ворот – 45-я гвардейская стрелковая, от Володарского моста – 64-я гвардейская дивизия.



Они вошли в город со знаменами, с оружием в руках и в сопровождении военных оркестров через триумфальные арки, которые были спешно сооружены на въезде в город. Украшенная цветами и флагами, с надписью «Героям победителям слава!»,

Роща ограничивалась линией нынешних улиц Благодатной, Варшавской и Московским проспектом. Именно здесь, за Московской заставой, состоялась первая нелегальная сходка рабочих столярно-механического завода Речкина (Вагонстроительный завод им. Егорова).

19 ИЮЛЯ 1941

80 лет назад на Ленинград сброшены первые авиабомбы.

На южную окраину прорвались два вражеских самолета; они сбросили бомбы на дом № 27 по Сызранской улице.

В этот день совершена первая атака немцев (группы армий «Север») на Ленинград, которая была остановлена в 100 км южнее города.

23 ИЮЛЯ 1956

После доклада Н. С. Хрущева о культе личности на XX съезде партии проспект имени Сталина переименован в Московский.

Московский проспект проходит приблизительно по Пулковскому меридиану. Длина проспекта – 9,5 километра.



3 ИЮЛЯ 1962

Открыта гостиница «Россия»

На Московском проспекте открыта новая гостиница «Россия».



7 ИЮЛЯ 1946

Торжественное открытие первой очереди Парка Победы.

Тогда парк не походил на тот, который мы видим сейчас. Нужны были годы, чтобы разрослись деревья, образовав тенистые рощи, окончательно сформировался пейзаж, а аллеи украсились скульптурами героев, имена которых помнит и чтит вся страна.

На момент официального открытия парка его озеленённая и окультуренная территория составляла 1/7 часть от современной. Работы продолжались до 1957 года, когда были установлены пропилеи главного входа.



Ротатке была видна издалека. В голове гвардейской колонны шел командир 30-го гвардейского Ленинградского стрелкового корпуса Герой Советского Союза генерал-майор Афанасий Щеглов со своим штабом. Следом сводная рота парадного расчета несла штандарт Ленинградского фронта.

Войска прошли по Международному (Московскому) проспекту, затем по Невскому и вышли на Дворцовую площадь. Вечером над городом прогремели залпы праздничного салюта.

14 ИЮЛЯ 1954

Получили свое название две улицы в Московском районе – Варшавская и Бассейная.

Варшавская улица была названа не в честь столицы Польши, а по железнодорожной линии, вдоль которой она проходила. Необходимость в новой улице возникла в связи с застройкой проспекта им. Сталина (нынешнего Московского). В историю города новая городская магистраль вошла в том числе благодаря первому в послевоенной истории ЖСК.

Улица Бассейная получила название по планировавшемуся Южному Обводному каналу (бассейну). Канал должен был проходить от Невы, южнее Володарского моста до Финского залива у Морского торгового порта, а новая улица прокладывалась вдоль будущего канала.

15 ИЮЛЯ 1901

Состоялась первая нелегальная сходка рабочих в Рунцевской роще.

28 ИЮЛЯ 2016

В Московском районе открыт памятник, посвященный отечественному флоту.

Торжественная церемония состоялась на площади имени ученого-кораблестроителя, академика РАН В. М. Пашина. Имя выдающегося ученого-кораблестроителя, Героя России, академика РАН Валентина Михайловича Пашина было присвоено площади в 2014 году. Площадь расположена у проходной Крыловского государственного научного центра, в котором он работал на протяжении всей своей жизни и которым с 1990 по 2012 гг. успешно руководил.



В основе памятной архитектурно-художественной композиции – винт-двигатель и якорь-опора. Гребной винт изготовлен на Балтийском заводе в натуральную величину и изначально предназначался для одной из российских дизель-электрических подводных лодок. В честь академика В.М. Пашина также выполнена мемориальная стена, которая состоит из двух плоскостей. На одной из них, облицованной гранитными плитами, размещена памятная надпись из рельефных бронзовых букв, на другой – бронзовый барельеф.